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Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional. 
As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado, com cerca de 25 minutos 
de duração. A checagem cobriu, no mínimo, 30% do material de cada entrevistador.

Foram realizadas 4.580 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 252 municípios. A amostra base é de 2.556
entrevistas e foram realizadas expansões para leitura detalhada de três estados (SP, RJ e MG).
A margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para menos,
dentro do nível de confiança de 95%.

Metodologia 

Amostra Margem de erro
São Paulo 1.022 3 p.p.
Rio de Janeiro 799 4 p.p.
Minas Gerais 1.009 3 p.p.

Brasil.

O campo foi realizado entre os dias 25 a 27 de outubro de 2022.

Eleitores brasileiros com 16 anos ou mais.

A pesquisa está registrada no TSE : BR-04208/2022

Folha de S. Paulo e TV Globo

TÉCNICA

DATA DO CAMPO

ABRANGÊNCIA

AMOSTRA

UNIVERSO

REGISTRO

CONTRATANTES
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4Relatório 
ECONOMIA – INSTITUTO DATAFOLHA – OUTUBRO DE 2022 

 

AVALIAÇÃO POSITIVA DA SITUAÇÃO ECONÔMICA DO PAÍS E PESSOAL SÃO AS MAIS ALTAS DESDE 2015 

Melhora na avaliação da economia se concentra no segundo semestre deste ano 

Pesquisa Datafolha mostra que a parcela de eleitores que avalia que a situação econômica do país e pessoal melhorou cresceu e bateu novo recorde 
da série histórica, iniciada em 2015. Observa-se que a melhora da avaliação da economia brasileira ocorreu de forma acentuada a partir do segundo 
semestre deste ano. 

Um terço (34%) avalia que a situação econômica do país melhorou nos últimos meses (eram 28% em setembro, 25% em agosto e 15% em junho), 
23% avaliam que a situação ficou igual (eram 21% em setembro, 20% em agosto e 17% em junho) e para 42%, a situação piorou (eram 50% em 
setembro, 54% em agosto e 67% em junho). Uma fração de 1% não opinou.  

Os atuais índices são próximos aos observados em 2019, no primeiro ano do governo Bolsonaro, até então, o melhor período da avaliação da situação 
econômica do país. Naquele ano, a taxa dos que avaliaram que a economia melhorou variou de 22%, em abril, a 28%, em dezembro, e a taxa daqueles 
que avaliaram que a economia piorou variou de 31%, em abril, para 37%, em dezembro. 

São observados índices mais altos de avaliação que a situação econômica do país melhorou entre os homens (42%), entre os mais instruídos (43%), 
entre os que possuem renda familiar mensal de mais de 5 a 10 salários mínimos (53%) e entre os que possuem renda familiar mensal de mais de 10 
salários mínimos (61%) e entre os assalariados registrados (39%). Por outro lado, são observados índices mais altos de avaliação que a situação 
econômica do país piorou entre as mulheres (49%), entre os que têm 60 anos ou mais (49%), entre os menos instruídos (53%), entre os que possuem 
renda familiar mensal de até 2 salários mínimos (51%), entre os que moram na região Nordeste (54%) e entre os que estão desempregados (52%). 

Entre os que recebem o Auxílio Brasil, a parcela que avalia que a situação econômica do país piorou fica acima da média: 47% avaliam que a economia 
brasileira piorou, 28% avaliam que melhorou e 24% que ficou igual. 

O atual levantamento foi realizado nos dias 25, 26 e 27 de outubro de 2022, com 4.580 entrevistas presenciais em 252 municípios, com eleitores de 
16 anos ou mais de todas as regiões do país. A margem de erro da pesquisa é de 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um 
nível de confiança de 95%. A pesquisa está registrada no TSE - BR-04208/2022. 

Quanto à avaliação da situação econômica pessoal, 34% avaliam que melhorou nos últimos meses (eram 27% em setembro, 26% em agosto e 20% 
em junho), 33% avaliam que ficou igual (eram 33% em setembro, 32% em agosto e em junho) e 33% avaliam que piorou (eram 39% em setembro, 
42% em agosto e 47% em junho).  
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A avaliação que a situação financeira pessoal melhorou é a mais alta do governo Bolsonaro – superando o índice de setembro deste ano -, enquanto 
a taxa dos que avaliam que a situação econômica pessoal piorou é uma das mais baixas – o índice mais baixo foi observado em abril de 2019, quando 
era 29%. 

A parcela daqueles que avaliam que a situação econômica pessoal melhorou é mais alta entre os homens (40%), entre os mais instruídos (39%), entre 
os que possuem renda familiar mensal de mais de 5 a 10 salários mínimos (48%) e entre os que possuem renda familiar mensal de mais de 10 salários 
mínimos (51%), entre os moradores da região Centro-Oeste (43%), entre os evangélicos (45%) e entre os assalariados registrados (41%). 

Em contrapartida, observam-se índices mais altos de avaliação que a situação econômica pessoal piorou entre as mulheres (38%), entre os menos 
instruídos (41%), entre os que possuem renda familiar mensal de até 2 salários mínimos (42%), entre os moradores da região Nordeste (41%) e entre 
os desempregados (43%).  

Entre os que recebem o Auxílio Brasil, os índices são próximos à da média nacional: 37% avaliam que a situação econômica pessoal piorou, 32% 
avaliam que melhorou e 31% que ficou igual. 

 

 

OTIMISMO COM O FUTURO DA ECONOMIA DO PAÍS CRESCE E É RECORDE 

As taxas de otimismo em relação a situação econômica do país e pessoal para os próximos meses bateram novo recorde no período do governo do 
presidente Jair Bolsonaro. Seis em cada dez (62%) dos eleitores avaliam que nos próximos meses a situação econômica do país irá melhorar (eram 
53% em setembro, 48% em agosto e 33% em junho), 16% avaliam que a situação ficará igual (eram 26% em setembro, 28% em agosto e 29% em 
junho) e para 13%, a situação irá piorar (eram 14% em setembro, 18% em agosto e 34% em junho). Uma fração de 9% não opinou. 

Entre os que recebem o Auxílio Brasil, a taxa de otimistas fica acima da média nacional: 67% avaliam que economia irá melhorar, 10% que irá piorar 
e 15% que ficará igual. 

Quando questionados sobre a expectativa futura em relação a situação econômica pessoal, sete em cada dez (70%) avaliam que irá melhorar (eram 
60% em setembro, 58% em agosto e 47% em junho), 21% avaliam que a situação ficará igual (eram 30% em setembro, 31% em agosto e 35% em 
junho) e 5% que a situação irá piorar (eram 7% em setembro, 8% em agosto e 15% em junho). Uma fração de 4% não opinou.  
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PARCELA DE ELEITORES QUE AVALIAM QUE A QUANTIDADE DE COMIDA NA RESIDÊNCIA FOI INSUFICIENTE VEM RECUANDO 

De julho a outubro, índice recuou de 33% para 24% 

A parcela de eleitores brasileiros que avalia que a quantidade de comida na própria residência foi insuficiente nos últimos meses vem recuando, 
enquanto a parcela que avalia que foi mais do que suficiente vem crescendo. Um quarto (24%) avalia a quantidade de comida na própria residência 
como insuficiente (eram 27% em setembro e 33% em julho), 56% avaliam que foi o suficiente (eram 57% em setembro e 55% em julho) e 20% que foi 
mais do que o suficiente (eram 16% em setembro e 12% em julho) – este é o índice mais alto da série, iniciada em maio de 2021. 

Daqueles que declararam ser insuficiente a quantidade comida nos últimos meses, observam-se índices mais altos entre as mulheres do que entre os 
homens (29%, ante 18%), entre os menos instruídos (38%), entre os mais pobres (36%), entre os moradores da região Nordeste (35%), entre os 
desempregados (39%) e entre os que recebem o Auxílio Brasil (34%). 
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15/09/21
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16/12/21

22 e
23/03/22

25 e
26/05/22

22 e
23/06/22

16 a
18/08/22

20 a
22/09/22

25 a
27/10/22

Melhorou 4 4 5 8 9 12 11 12 14 6 20 22 22 23 28 11 13 13 14 15 25 28 34
Piorou 82 82 80 64 65 60 65 61 52 72 37 31 34 35 37 69 65 66 66 67 54 50 42
Ficou como estava 13 13 14 26 25 27 23 26 33 20 42 46 42 40 34 20 21 19 18 17 20 21 23
Não sabe 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
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12 11 12 14
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Avaliação da situação econômica do país
Resposta estimulada e única, em %

Fonte: P.12a Na sua opinião, nos últimos meses, a situação econômica do país melhorou, piorou ou ficou como estava? 
Base: Total da amostra - BR

Nos últimos meses, a situação econômica do país melhorou, piorou ou ficou como estava? 
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25 a
27/10/22

Melhorou 10 9 12 10 10 12 11 12 14 10 20 20 21 21 23 15 19 19 19 20 26 27 34
Piorou 51 51 49 48 50 47 47 50 42 49 30 29 31 31 34 53 47 46 52 47 42 39 33
Ficou como estava 38 40 38 41 38 40 41 38 44 40 49 51 47 48 43 32 33 34 29 32 32 33 33
Não sabe 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1
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Avaliação da situação econômica do entrevistado
Resposta estimulada e única, em %

Fonte: P.12b E no seu caso pessoal, você acha que a situação econômica melhorou, piorou ou ficou como estava?
Base: Total da amostra - BR

Nos últimos meses, a sua situação econômica melhorou, piorou ou ficou como estava?
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Expectativa da situação econômica do país
Resposta estimulada e única, em %

Fonte: P.13a Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está?
Base: Total da amostra - BR

Nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está?

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

29 e
30/08/19

05 e
06/12/19

11 e
12/08/20

08 a
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15 e
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07 e
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15/09/21

13 a
16/12/21

22 e
23/03/22

22 e
23/06/22

16 a
18/08/22

20 a
22/09/22

25 a
27/10/22

Vai melhorar 50 46 40 43 29 28 11 30 28 42 27 33 48 53 62
Vai piorar 18 19 26 24 41 41 65 35 39 20 40 34 18 14 13
Vai ficar como está 29 32 31 31 29 28 22 32 30 35 29 29 28 26 16
Não sabe 3 3 3 2 1 2 2 3 3 3 4 4 5 7 9
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16
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Expectativa da situação econômica do entrevistado
Resposta estimulada e única, em %

Fonte: P.13b E no seu caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está? 
Base: Total da amostra - BR

Nos próximos meses, a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está?

02 e
03/04/19

04 e
05/07/19

29 e
30/08/19
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27/10/22

Vai melhorar 59 55 51 53 30 31 14 38 41 56 45 47 58 60 70
Vai piorar 11 12 14 15 19 22 38 17 20 9 18 15 8 7 5
Vai ficar como está 29 32 34 30 49 46 47 42 38 33 35 35 31 30 21
Não sabe 2 2 2 2 1 2 1 2 2 2 2 3 3 3 4
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Avaliação da quantidade de comida na casa
Resposta estimulada e única, em %

Pensando nos últimos meses, você diria que a quantidade de comida na sua casa 
para você e sua família foi:

Fonte: P.14 Pensando nos últimos meses, você diria que a quantidade de comida na sua casa para você e sua família foi: 1.mais do que o suficiente 2.o suficiente 3.menos do que 
o suficiente?
Base: Total da amostra - BR

10 11 13 12 12
16

20

65 63 63 62
55 57 56

25 26 24 26
33

27 24

11 e 12/05/21 13 a 16/12/21 22 e 23/03/22 22 e 23/06/22 27 e 28/07/22 20 a 22/09/22 25 a 27/10/22

Mais do que o suficiente O suficiente Menos do que o suficiente



BENEFÍCIOS SOCIAIS
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DOS QUE RECEBEM OU TEM ALGUÉM NA CASA QUE RECEBE O AUXÍLIO BRASIL, 18% JÁ FIZERAM O EMPRÉSTIMO CONSIGNADO 

Um quarto dos eleitores (26%) declarou receber diretamente ou morar com alguém que recebe o Auxílio Brasil (mesmo índice da semana passada) e 
9% recebem ou moram com alguém que recebe o Vale Gás do Governo Federal (eram 8%). 

Observam-se taxas mais altas de beneficiários do Auxílio Brasil entre as mulheres do que entre os homens (30%, ante 22%), entre os que têm 16 a 
24 anos (33%), entre os menos instruídos (36%), entre os mais que possuem renda familiar mensal de até 2 salários mínimos (42%), entre os 
moradores da região Nordeste (43%), entre os moradores da região Norte (44%), entre os assalariados sem registro (38%) e entre os desempregados 
(54%). 

Daqueles que não recebem o Auxílio Brasil (74%), 15% estão no Cadastro Único, 78% não estão no Cadastro Único e 7% não souberam informar. 

Quando questionados se utilizaram o valor do Auxílio Brasil para conseguir um empréstimo, 18% declararam que já fizeram o empréstimo consignado, 
19% não fizeram, mas pretendem, 58% não fizeram e nem pretendem e 5% não opinaram. A parcela que não pretende fazer empréstimo consignado 
é majoritária em todas as variáveis socioeconómicas. 

 

 

São Paulo, 28 de outubro de 2022. 
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Benefícios sociais
Resposta estimulada e única, em %

Fonte: P.15 Você ou alguém da sua casa recebe o (LEIA CADA ITEM)?
Base: Total da amostra - BR 

Você ou alguém da sua casa recebe o ____________?

Auxílio Brasil Vale Gás do governo federal

23 21 22 25 25 24 26 23 24 28 24 27 26 26

77 79 78 75 75 76 74 77 76 72 76 73 74 74

22
 e

 2
3/

03
/2

2

25
 e

 2
6/

05
/2

2

22
 e

 2
3/

06
/2

2

27
 e

 2
8/

07
/2

2

16
 a

 1
8/

08
/2

2

30
/0

8 
a 

01
/0

9/
22

08
 e

 0
9/

09
/2

2

13
 a

 1
5/

09
/2

2

20
 a

 2
2/

09
/2

2

27
 a

 2
9/

09
/2

2

05
 a

 0
7/
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Sim Não

8 8 9 8 8 7 10 8 9 8 9

92 92 91 92 92 93 90 92 91 92 91
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08
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/0

8 
a 

01
/0

9/
22

08
 e

 0
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Empréstimo consignado
Resposta estimulada e única, em %

Fonte: P.16 (SE RECEBE AUXÍLIO BRASIL) As pessoas que recebem o Auxílio Brasil já podem fazer empréstimo consignado. Você ou a pessoa da sua casa que recebe o Auxílio Brasil 
fez esse empréstimo consignado? (SE NÃO FEZ) E pretende fazer?
Base: Entrevistados que recebem o Auxílio Brasil = 1.077 entrevistas - BR 

27

67

6

Sim, pretende Não pretende Não sabe

(SE RECEBE AUXÍLIO BRASIL) As pessoas que recebem o Auxílio Brasil já podem fazer empréstimo 
consignado. Você ou a pessoa da sua casa que recebe o Auxílio Brasil fez esse empréstimo 

consignado? (SE NÃO FEZ) E pretende fazer?

As pessoas que recebem o Auxílio Brasil poderão fazer 
empréstimo consignado a partir de setembro. Você ou a 
pessoa da sua casa que recebe o Auxílio Brasil pretende 

ou não contratar esse empréstimo consignado?

Base: Entrevistados que declararam receber Auxílio Brasil em 
30/08 a 01/09/22 = 1.167 entrevistas

18

19

58

5

Já fez Não fez e pretende Não fez e não pretende Não sabe

30/08 a 01/09/22
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Inscrição no CadÚnico
Resposta estimulada e única, em %

Fonte: P.17 (SE P.15 AUXÍLIO BRASIL = NÃO) Você está no CadÚnico?
Base: Entrevistados que não recebem o Auxílio Brasil - BR 

(SE NÃO RECEBE AUXÍLIO BRASIL) Você está no CadÚnico?

16 18 15

76 75 78

8 7 7

16 a 18/08/22 08 e 09/09/22 25 a 27/10/22

Sim, está no CadÚnico Não está Não sabe



SEGMENTOS BASE MARGEM DE 
ERRO MÁXIMA

Masculino 2157 2

Feminino 2423 2

16 a 24 anos 642 4

25 a 34 anos 896 3

35 a 44 anos 912 3

45 a 59 anos 1142 3

60 anos ou mais 988 3

Fundamental 1383 3

Médio 2145 2

Superior 1052 3

Até 2 S.M. 2148 2

Mais de 2 a 5 S.M. 1662 2

Mais de 5 a 10 S.M. 446 5

Mais de 10 S.M. 168 8

Sudeste 2886 2

Sul 434 5

Nordeste 784 4

Norte 252 6

Centro-Oeste 224 7

Região Metropolitana 2044 2

Interior 2536 2

SP 1022 3

RJ 799 4

MG 1009 3

Parda 1852 2

Branca 1603 2

Preta 765 4

Católica 2406 2

Evangélica 1203 3

Espírita | Kardecista 130 9

Lula (PT) 2276 2

Jair Bolsonaro (PL) 1980 2



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Masculino 48 100 50 50 48 48 45 47 50 47 41 54 60 67
Feminino 52 100 50 50 52 52 55 53 50 53 59 46 40 33
16 a 24 anos 14 15 13 100 3 23 10 14 14 13 10
25 a 34 anos 20 21 19 100 11 24 26 20 22 18 20
35 a 44 anos 21 21 21 100 17 22 24 20 22 22 25
45 a 59 anos 25 25 25 100 33 19 25 25 23 27 29
60 anos ou mais 20 19 21 100 36 12 14 20 19 20 16

43 43 44 21 29 39 52 67 52 38 42 43 43 43 43
Fundamental 31 30 32 7 16 25 41 55 100 45 18 7 3
Médio 47 48 45 76 55 48 36 29 100 47 52 38 29
Superior 23 22 23 17 29 26 23 16 100 8 30 56 69
Até 2 S.M. 48 40 55 49 48 45 49 49 70 48 17 100
De 2 a 3 S.M. 19 21 18 19 22 19 18 18 14 23 18 54
De 3 a 5 S.M. 16 19 14 16 16 19 15 15 6 17 29 46
De 5 a 10 S.M. 10 12 7 9 9 10 10 9 2 8 23 100
De 10 a 20 S.M. 3 3 2 2 2 3 4 2 0 1 9 74
De 20 a 50 S.M. 1 1 0 1 1 1 0 1 1 2 22
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0 3
Recusa 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1
Não sabe 3 2 3 4 1 2 3 4 6 2 0
PEA 73 81 65 78 89 85 79 31 57 78 83 67 79 79 83
 Assalariado registrado 24 26 21 28 35 29 23 4 11 28 32 16 34 28 25
 Assalariado sem registro 7 7 6 13 9 6 6 2 6 9 4 9 5 3 5
 Funcionario público 6 7 6 2 6 7 9 5 1 4 16 3 9 13 10
 Autônomo regular 12 14 10 7 13 15 15 6 11 12 12 9 15 13 13
 Profissional liberal 1 1 1 0 0 1 1 1 4 0 1 3 5
 Empresário 3 5 2 2 2 5 4 3 1 3 6 1 4 10 18
 Free-lance/ bico 11 13 10 9 13 12 13 9 16 12 4 16 7 5 3
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 5 0 0 1 2 0 1 2 1
 Outros 2 2 2 1 1 2 3 1 2 2 1 2 1 1 2
 Desempregado (Procura emprego) 7 6 7 11 9 8 6 1 8 8 3 11 2 2 1
NÃO PEA 27 19 35 22 11 15 21 69 43 22 17 33 21 21 17
 Dona de casa 8 0 15 4 7 9 9 9 14 6 3 12 3 3 2
 Aposentado 13 13 14 0 0 1 7 55 22 9 10 13 13 14 12
 Estudante 3 3 3 16 2 1 0 1 4 3 3 3 2 3
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 1 0 1 2 2 2 1 0 1 1 0
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 1 2 3 3 2 4 2 0 4 1 1 1
Parda 41 41 41 47 46 43 40 32 39 47 33 43 42 34 30
Branca 35 35 34 33 30 33 36 41 29 32 49 27 39 50 56
Preta 15 15 16 16 18 17 14 13 15 16 15 18 13 11 11
Amarela 2 2 3 2 3 1 3 2 3 2 2 3 2 2 1
Indígena 1 1 1 0 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1
Outras 5 6 4 1 2 5 6 11 13 2 1 7 2 2 1

GÊNERO

IDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Média
ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Católica 54 55 53 38 46 54 59 68 59 50 54 55 51 57 61
Evangélica TOTAL 26 24 28 24 28 29 25 23 28 28 20 26 27 22 17
 Evangélica Pentecostal 12 11 13 10 14 16 12 9 14 14 7 13 13 9 3
 Evangélica Protestante 4 5 4 4 5 5 4 4 3 5 6 3 5 5 8
 Evangélica Neopentecostal 3 2 3 1 2 3 4 4 4 2 1 3 3 2
Outras respostas Evangélicas 5 5 6 7 6 5 5 5 6 6 4 5 6 5 5
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 1 2 2 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1
Espírita | Kardecista 2 2 3 1 2 2 3 2 1 2 5 2 3 4 4
Umbanda 1 1 1 2 2 1 1 0 1 1 2 1 1 2 1
Adventista 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2
OUTRAS RELIGIÕES 7 7 6 13 7 6 5 3 4 8 8 6 8 5 3
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 9 10 8 20 13 6 5 3 6 9 11 9 8 10 11
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM) 40 40 41 39 39 41 39 43 30 43 48 35 45 46 55

Capital 22 22 23 21 22 23 22 24 15 24 29 18 26 27 38
Outros municípios da Região Metropolitana 18 18 18 18 17 19 17 19 15 19 19 17 19 19 17
Interior 60 60 59 61 61 59 61 57 70 57 52 65 55 54 45
Sudeste 43 43 43 38 41 42 44 48 38 43 49 37 48 53 52
Sul 14 14 15 14 14 13 15 16 16 13 16 11 18 16 15
Nordeste 27 27 27 30 28 28 26 24 33 27 19 37 18 15 13
Centro Oeste/ Norte 15 16 15 18 17 16 15 12 14 16 16 15 16 15 20
Centro Oeste 7 7 7 8 8 8 7 6 6 7 9 5 9 11 15
Norte 8 8 8 10 9 8 7 6 8 9 7 9 7 5 5
Heterossexual 87 87 86 83 89 92 86 81 80 90 89 83 91 90 92
Homossexual 3 4 2 4 4 2 3 2 2 3 5 3 3 4 4
Bissexual 3 2 4 11 4 1 1 1 1 4 4 4 2 4 3
Outros 3 2 3 1 1 2 4 5 6 1 1 4 1 1
Recusa/ Não respondeu 4 3 4 1 2 2 4 9 8 2 1 5 2 1 0
Não sabe 1 1 2 0 0 1 1 3 4 0 2 0 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 2204 2376 642 925 963 1136 914 1404 2134 1042 2188 1628 436 163
Total Nos. absolutos 4580 2157 2423 642 896 912 1142 988 1383 2145 1052 2148 1662 446 168

NATUREZA DO MUNICÍPIO

REGIÃO

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022

RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior SP RJ MG Parda Branca Preta
Masculino 48 48 48 48 48 50 47 49 48 47 49 48 49 45
Feminino 52 52 52 52 52 50 53 51 52 53 51 52 51 55
16 a 24 anos 14 12 13 16 14 18 14 14 13 12 13 16 13 15
25 a 34 anos 20 19 20 21 22 23 20 21 19 18 19 23 17 24
35 a 44 anos 21 21 20 21 23 22 22 21 21 20 20 22 20 23
45 a 59 anos 25 25 26 24 24 22 24 25 26 25 25 24 26 22
60 anos ou mais 20 22 22 18 17 15 21 19 21 24 22 16 24 16

43 44 44 42 42 40 43 43 44 45 44 41 45 41
Fundamental 31 27 33 37 26 29 23 36 24 23 36 29 25 31
Médio 47 47 42 47 46 51 50 44 47 52 44 53 43 48
Superior 23 26 24 16 28 20 27 20 29 24 20 18 32 22
Até 2 S.M. 48 41 37 65 35 56 42 52 36 43 49 50 37 57
De 2 a 3 S.M. 19 21 23 15 22 18 21 18 22 21 19 21 19 18
De 3 a 5 S.M. 16 19 22 9 20 14 18 15 20 18 17 15 21 12
De 5 a 10 S.M. 10 12 11 5 14 6 11 9 13 10 9 8 14 7
De 10 a 20 S.M. 3 3 2 1 5 2 4 2 4 4 2 2 4 2
De 20 a 50 S.M. 1 1 2 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Recusa 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1
Não sabe 3 2 3 3 3 4 2 3 2 2 2 2 2 2
PEA 73 72 71 71 81 75 73 72 73 71 72 74 71 76
 Assalariado registrado 24 27 31 16 29 13 26 22 29 25 26 22 26 26
 Assalariado sem registro 7 6 6 9 6 9 5 8 6 6 6 8 5 7
 Funcionario público 6 6 3 6 9 11 6 6 4 7 8 8 5 4
 Autônomo regular 12 11 15 9 10 17 12 12 11 11 13 11 13 11
 Profissional liberal 1 1 1 0 2 1 1 1 1 0 1 1 1
 Empresário 3 4 4 1 7 2 4 3 4 3 4 3 5 2
 Free-lance/ bico 11 9 6 18 12 10 11 12 9 9 9 12 8 14
 Estagiário/ aprendiz 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0
 Outros 2 1 1 3 1 3 1 2 2 0 1 1 2 1
 Desempregado (Procura emprego) 7 7 4 8 4 10 7 6 7 8 4 8 4 8
NÃO PEA 27 28 29 29 19 25 27 28 27 29 28 26 29 24
 Dona de casa 8 7 7 10 5 9 6 9 7 7 7 9 7 7
 Aposentado 13 15 17 11 10 8 14 12 15 15 14 10 17 10
 Estudante 3 2 1 4 2 6 3 3 2 3 2 3 2 4
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
 Outros 1 1 2 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 3 1 2 2 2 2 2 3 2 1 4
Parda 41 37 26 45 49 67 43 40 33 40 42 100
Branca 35 40 61 20 32 14 33 36 48 32 31 100
Preta 15 16 8 20 13 11 18 14 12 24 18 100
Amarela 2 2 1 3 4 3 2 2 2 2 2
Indígena 1 1 0 2 1 2 1 1 1 0 2
Outras 5 4 4 10 1 3 3 6 4 1 5

GÊNERO

IDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO ESTADOS COR

Média
ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior SP RJ MG Parda Branca Preta
Católica 54 49 58 63 51 45 46 59 47 36 62 52 58 48
Evangélica TOTAL 26 29 26 19 27 34 29 24 29 35 23 28 23 28
 Evangélica Pentecostal 12 13 12 9 12 21 12 12 15 12 10 14 10 12
 Evangélica Protestante 4 5 5 5 4 2 5 4 3 8 5 4 5 5
 Evangélica Neopentecostal 3 3 1 2 4 4 4 2 3 5 2 3 2 2
Outras respostas Evangélicas 5 6 7 3 6 5 6 5 7 8 5 5 5 8
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1
Espírita | Kardecista 2 4 1 1 3 0 3 2 4 5 3 2 3 2
Umbanda 1 2 2 0 2 1 1 2 2 1 1 1 2
Adventista 1 1 1 1 3 4 1 1 1 0 0 2 1 1
OUTRAS RELIGIÕES 7 7 6 7 3 7 9 5 8 8 4 6 5 9
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 9 9 7 8 11 10 11 7 9 13 7 9 9 10
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM) 40 48 29 33 45 41 100 47 75 28 42 38 47

Capital 22 24 11 20 32 30 55 27 39 12 24 20 26
Outros municípios da Região Metropolitana 18 23 18 13 13 11 45 20 36 15 17 18 20
Interior 60 52 71 67 55 59 100 53 25 72 58 62 53
Sudeste 43 100 51 38 100 100 100 39 49 44
Sul 14 100 11 17 9 25 8
Nordeste 27 100 22 30 30 15 36
Centro Oeste/ Norte 15 100 100 17 15 22 10 12
Centro Oeste 7 100 8 7 9 7 6
Norte 8 100 8 8 13 3 6
Heterossexual 87 88 90 81 91 90 88 86 87 91 87 88 88 88
Homossexual 3 3 2 3 1 4 3 3 4 2 3 3 3 3
Bissexual 3 3 2 4 3 4 3 3 3 3 1 3 3 4
Outros 3 2 2 4 2 0 3 3 2 3 2 2 2 2
Recusa/ Não respondeu 4 3 3 6 1 2 3 4 3 1 5 3 3 3
Não sabe 1 1 1 3 1 1 2 1 0 1 1 1 0
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 1963 664 1245 340 369 1847 2733 1022 378 477 1884 1596 708
Total Nos. absolutos 4580 2886 434 784 224 252 2044 2536 1022 799 1009 1852 1603 765

NATUREZA DO MUNICÍPIO

REGIÃO

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022

RELIGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO ESTADOS COR



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Masculino 48 54 54 50 52 55 72 44 34 1 47 48 44
Feminino 52 46 46 50 48 45 28 56 66 99 53 52 56
16 a 24 anos 14 15 17 28 4 10 7 22 11 7 0 79 7
25 a 34 anos 20 25 30 28 21 22 15 27 8 17 1 13 18
35 a 44 anos 21 25 26 18 25 25 32 24 11 24 2 6 27
45 a 59 anos 25 27 24 20 35 31 31 23 19 29 13 2 29
60 anos ou mais 20 9 4 5 15 13 16 4 50 23 84 19

43 39 37 35 45 42 45 36 53 46 66 22 45
Fundamental 31 24 14 27 7 35 12 36 48 55 52 6 53
Médio 47 50 55 60 32 46 45 54 38 38 31 69 42
Superior 23 26 30 12 60 19 43 10 14 7 17 25 5
Até 2 S.M. 48 44 33 64 23 50 14 77 58 73 47 44 78
De 2 a 3 S.M. 19 21 27 17 21 19 18 9 15 9 18 21 9
De 3 a 5 S.M. 16 18 24 8 30 15 22 4 12 5 17 18 1
De 5 a 10 S.M. 10 10 11 5 20 8 27 2 7 4 10 7 2
De 10 a 20 S.M. 3 3 3 2 4 2 12 0 2 1 3 3 1
De 20 a 50 S.M. 1 1 1 1 2 0 5 0 1 0 0
Mais de 50 S.M. 0 0 0 0 1
Recusa 1 1 0 0 1 1 1 1 0 2 0
Não sabe 3 2 1 2 3 0 7 5 8 2 6 8
PEA 73 100 100 100 100 100 100 100
 Assalariado registrado 24 33 100
 Assalariado sem registro 7 9 100
 Funcionario público 6 8 100
 Autônomo regular 12 16 49
 Profissional liberal 1 1 4
 Empresário 3 5 100
 Free-lance/ bico 11 16 47
 Estagiário/ aprendiz 1 1
 Outros 2 2
 Desempregado (Procura emprego) 7 9 100
NÃO PEA 27 100 100 100 100 100
 Dona de casa 8 29 100
 Aposentado 13 48 100
 Estudante 3 11 100
 Vive de rendas 0 1
 Outros 1 4
 Desempregado (Não procura emprego) 2 8 100
Parda 41 42 39 49 52 41 38 48 39 46 32 46 47
Branca 35 34 39 28 30 33 47 20 37 31 44 29 19
Preta 15 16 17 15 11 17 11 18 14 13 11 21 26
Amarela 2 2 3 3 1 2 2 3 2 3 1 3
Indígena 1 1 1 2 1 1 0 3 1 1 2
Outras 5 4 2 3 4 6 2 8 8 5 10 1 8

GÊNERO

IDADE

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Média
ESCOLARIDADE

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

COR



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Católica 54 52 49 49 59 54 52 49 60 56 67 37 60
Evangélica TOTAL 26 26 29 26 18 26 28 28 25 32 23 21 22
 Evangélica Pentecostal 12 13 14 8 9 13 11 16 11 17 9 9 8
 Evangélica Protestante 4 5 5 6 4 4 8 2 4 3 5 4 5
 Evangélica Neopentecostal 3 2 1 3 3 2 5 3 4 5 4 0 4
Outras respostas Evangélicas 5 5 6 7 2 5 4 5 5 7 5 5 4
Não frequenta nenhuma igreja 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 0 2
Espírita | Kardecista 2 2 2 1 4 2 3 1 2 2 3 2 2
Umbanda 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 0 3
Adventista 1 1 1 2 1 1 2 1 1 2 1 1
OUTRAS RELIGIÕES 7 7 7 7 5 7 7 8 5 4 3 12 10
NÃO TEM RELIGIÃO/ SEM RELIGIÃO 9 10 9 15 11 9 7 11 6 4 2 24 6
Total Região Metropolitana (Capital + Outros 
da RM) 40 41 44 32 39 40 42 44 40 32 44 45 43

Capital 22 23 25 19 21 24 26 20 21 15 23 24 29
Outros municípios da Região Metropolitana 18 18 19 13 18 16 16 24 19 17 21 21 14
Interior 60 59 56 68 61 60 58 56 60 68 56 55 57
Sudeste 43 43 49 36 42 38 50 43 43 39 47 32 41
Sul 14 14 19 12 8 14 18 8 15 13 18 5 14
Nordeste 27 27 19 35 25 32 11 33 29 33 24 41 36
Centro Oeste/ Norte 15 17 13 18 25 17 21 17 13 14 11 22 9
Centro Oeste 7 8 9 7 11 7 15 5 5 5 6 4 3
Norte 8 8 4 10 14 9 6 12 8 9 5 18 6
Heterossexual 87 88 90 88 89 88 94 82 82 85 82 79 78
Homossexual 3 3 4 3 5 2 1 6 2 0 3 4 1
Bissexual 3 3 3 4 3 2 3 4 3 1 1 13 4
Outros 3 2 1 2 2 2 1 4 4 4 5 3 2
Recusa/ Não respondeu 4 3 1 3 2 4 1 3 7 7 7 1 8
Não sabe 1 1 0 1 2 2 2 3 1 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 3332 1084 307 283 1092 153 302 1248 357 603 134 99
Total Nos. absolutos 4580 3298 1115 291 292 1049 152 300 1282 350 638 132 102

ORIENTAÇÃO SEXUAL

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022

RELIGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

REGIÃO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Melhorou 34 42 28 35 40 36 32 29 23 37 43 24 42 53 61
Piorou 42 35 49 37 33 40 48 49 53 37 37 51 34 29 28
Ficou como estava 23 23 23 26 26 23 20 21 23 25 18 24 23 18 10
Não sabe 1 1 1 2 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1
Melhorou 34 40 28 40 43 37 28 25 23 38 39 24 41 48 51
Piorou 33 27 38 28 28 32 36 38 41 29 28 42 26 18 20
Ficou como estava 33 33 33 32 29 31 36 36 35 32 32 33 33 33 29
Não sabe 1 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 2204 2376 642 925 963 1136 914 1404 2134 1042 2188 1628 436 163
Total Nos. absolutos 4580 2157 2423 642 896 912 1142 988 1383 2145 1052 2148 1662 446 168

Na sua opinião, nos últimos meses, a situação econômica do país melhorou, piorou ou ficou como estava? E no seu caso pessoal, você acha que a situação econômica melhorou, piorou ou ficou como estava?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Situação econômica do país

Situação econômica do 
entrevistado

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Vai melhorar 62 62 61 62 62 61 60 64 67 63 51 65 60 56 50
Vai piorar 13 14 12 10 13 16 15 12 11 11 20 12 13 18 20
Vai ficar como está 16 16 17 19 16 16 16 16 14 17 19 15 18 18 19
Não sabe 9 8 10 9 9 7 9 9 9 8 9 8 8 9 11
Vai melhorar 70 70 69 72 72 73 68 64 71 73 61 72 70 64 61
Vai piorar 5 4 5 3 5 4 6 5 5 4 7 5 5 6 5
Vai ficar como está 21 22 21 20 19 20 22 26 20 20 28 20 21 27 29
Não sabe 4 4 5 4 4 3 5 5 5 3 5 4 4 4 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 2204 2376 642 925 963 1136 914 1404 2134 1042 2188 1628 436 163
Total Nos. absolutos 4580 2157 2423 642 896 912 1142 988 1383 2145 1052 2148 1662 446 168

Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está? E no seu caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar ou vai ficar 
como está?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Situação econômica do país

Situação econômica do 
entrevistado

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Mais do que o suficiente 20 22 17 26 24 21 16 14 12 21 27 10 24 39 52
O suficiente 56 59 54 60 56 55 56 57 50 58 62 54 62 55 44
Menos do que o suficiente 24 18 29 15 20 24 29 29 38 21 11 36 13 7 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 2204 2376 642 925 963 1136 914 1404 2134 1042 2188 1628 436 163
Total Nos. absolutos 4580 2157 2423 642 896 912 1142 988 1383 2145 1052 2148 1662 446 168

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Pensando nos últimos meses, você diria que a quantidade de comida na sua casa para você e sua família foi:

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

RECEBE OU ALGUÉM DA CASA RECEBE 
ALGUM BENEFÍCIO 26 22 30 35 34 31 23 12 36 28 9 42 12 4 6

 Auxílio Brasil 26 22 30 33 33 30 23 12 36 28 9 42 12 4 6
 Vale Gás do governo federal 9 6 11 10 11 11 8 4 13 9 2 14 4 1 2
NÃO RECEBE NENHUM 74 78 70 65 66 69 77 88 64 72 91 58 88 96 94
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 2204 2376 642 925 963 1136 914 1404 2134 1042 2188 1628 436 163
Total Nos. absolutos 4580 2157 2423 642 896 912 1142 988 1383 2145 1052 2148 1662 446 168

Você ou alguém da sua casa recebe o ____

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Já fez 18 15 20 21 19 19 16 10 19 18 9 18 15 17 17
Não fez e pretende 19 22 16 16 21 19 18 14 20 19 9 19 19 4 28
Não fez e não pretende 58 56 60 54 55 60 61 65 55 57 80 58 59 53 40
Não sabe 5 7 4 9 5 2 5 11 5 6 2 4 8 26 15
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1183 478 705 210 310 293 258 112 502 591 90 913 189 15 10
Total Nos. absolutos 1077 416 661 192 272 254 239 120 462 539 76 830 173 17 9

As pessoas que recebem o Auxílio Brasil já podem fazer empréstimo consignado. Você ou a pessoa da sua casa que recebe o Auxílio Brasil fez esse empréstimo consignado? E pretende fazer?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Entrevistados que recebem Auxílio Brasil
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

%
Masculin

o
Feminin

o
16 a 24 

anos
25 a 34 

anos
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M.

Sim, está no CadÚnico 15 11 18 18 15 12 14 14 21 13 10 24 11 3 2
Não está 78 81 76 75 80 82 79 76 69 80 85 69 83 89 89
Não sabe 7 8 6 7 5 6 7 9 10 6 6 7 6 7 10
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 3397 1726 1671 432 615 670 878 802 902 1543 952 1275 1440 421 152
Total Nos. absolutos 3503 1741 1762 450 624 658 903 868 921 1606 976 1318 1489 429 159

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Entrevistados que não recebem Auxílio Brasil
Data do campo: 25 a 27/10/2022

Você está no CadÚnico?

GÊNERO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior SP RJ MG Parda Branca Preta
Melhorou 34 35 42 25 44 39 35 34 35 38 34 33 41 29
Piorou 42 40 35 54 31 33 42 42 42 37 41 43 37 47
Ficou como estava 23 24 23 20 24 28 23 23 23 23 24 23 22 23
Não sabe 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1
Melhorou 34 33 39 27 43 41 33 34 33 36 32 34 38 29
Piorou 33 31 29 41 28 25 34 32 32 29 29 33 28 38
Ficou como estava 33 35 32 31 28 33 33 33 35 34 38 32 34 32
Não sabe 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 1963 664 1245 340 369 1847 2733 1022 378 477 1884 1596 708
Total Nos. absolutos 4580 2886 434 784 224 252 2044 2536 1022 799 1009 1852 1603 765

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO ESTADOS COR

Na sua opinião, nos últimos meses, a situação econômica do país melhorou, piorou ou ficou como estava? E no seu caso pessoal, você acha que a situação econômica melhorou, piorou ou ficou como estava?

REGIÃO

Situação econômica do país

Situação econômica do 
entrevistado

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior SP RJ MG Parda Branca Preta
Vai melhorar 62 59 62 64 62 65 59 63 58 64 57 62 59 63
Vai piorar 13 14 14 13 14 11 14 13 14 11 16 13 13 15
Vai ficar como está 16 18 15 15 16 16 18 15 19 15 17 16 18 14
Não sabe 9 10 8 8 8 8 9 9 9 10 10 9 9 8
Vai melhorar 70 67 68 74 69 73 68 70 66 71 65 72 66 71
Vai piorar 5 5 5 4 7 5 6 4 6 4 6 5 5 5
Vai ficar como está 21 24 24 18 20 19 22 21 24 20 25 19 25 20
Não sabe 4 4 3 5 4 3 4 5 4 5 4 4 4 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 1963 664 1245 340 369 1847 2733 1022 378 477 1884 1596 708
Total Nos. absolutos 4580 2886 434 784 224 252 2044 2536 1022 799 1009 1852 1603 765

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO ESTADOS COR

Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está? E no seu caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar ou vai ficar 
como está?

Situação econômica do país

Situação econômica do 
entrevistado

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior SP RJ MG Parda Branca Preta
Mais do que o suficiente 20 21 24 14 24 18 19 20 21 22 23 18 24 17
O suficiente 56 59 55 51 59 61 55 57 59 59 59 56 59 54
Menos do que o suficiente 24 19 21 35 17 21 26 23 19 19 18 26 16 29
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 1963 664 1245 340 369 1847 2733 1022 378 477 1884 1596 708
Total Nos. absolutos 4580 2886 434 784 224 252 2044 2536 1022 799 1009 1852 1603 765

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO ESTADOS CORREGIÃO

Pensando nos últimos meses, você diria que a quantidade de comida na sua casa para você e sua família foi:

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior SP RJ MG Parda Branca Preta
RECEBE OU ALGUÉM DA CASA RECEBE 
ALGUM BENEFÍCIO 26 17 15 44 17 45 24 28 14 23 20 31 15 35

 Auxílio Brasil 26 17 15 43 15 44 23 27 14 22 19 30 15 34
 Vale Gás do governo federal 9 6 5 13 5 15 8 9 5 8 7 10 5 12
NÃO RECEBE NENHUM 74 83 85 56 83 55 76 72 86 77 80 69 85 65
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 1963 664 1245 340 369 1847 2733 1022 378 477 1884 1596 708
Total Nos. absolutos 4580 2886 434 784 224 252 2044 2536 1022 799 1009 1852 1603 765

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO ESTADOS COR

Você ou alguém da sua casa recebe o ____

REGIÃO

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior SP RJ MG Parda Branca Preta
Já fez 18 14 22 18 18 22 18 18 15 18 10 17 13 26
Não fez e pretende 19 19 38 14 21 19 18 19 19 19 18 18 19 17
Não fez e não pretende 58 59 34 64 52 56 57 59 59 55 63 60 61 54
Não sabe 5 8 6 4 9 3 6 5 7 8 8 5 7 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1183 335 100 538 50 161 432 751 140 85 93 573 237 244
Total Nos. absolutos 1077 534 64 336 32 111 459 618 143 184 196 513 223 239

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO ESTADOS COR

As pessoas que recebem o Auxílio Brasil já podem fazer empréstimo consignado. Você ou a pessoa da sua casa que recebe o Auxílio Brasil fez esse empréstimo consignado? E pretende fazer?

REGIÃO

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Entrevistados que recebem Auxílio Brasil
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

% Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Região 
Metropolita

na Interior SP RJ MG Parda Branca Preta
Sim, está no CadÚnico 15 13 13 19 14 20 13 16 11 13 14 17 11 13
Não está 78 80 78 76 80 74 82 76 81 81 78 77 80 81
Não sabe 7 8 9 5 7 5 5 8 8 6 9 6 8 6
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 3397 1628 564 707 290 208 1415 1982 882 294 384 1312 1360 464
Total Nos. absolutos 3503 2352 370 448 192 141 1585 1918 879 615 813 1339 1380 526

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Entrevistados que não recebem Auxílio Brasil
Data do campo: 25 a 27/10/2022

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO ESTADOS COR

Você está no CadÚnico?

REGIÃO



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Melhorou 34 37 39 29 35 38 62 22 28 22 31 29 23
Piorou 42 39 35 43 43 40 23 52 49 54 49 38 59
Ficou como estava 23 23 25 26 20 21 14 24 22 23 20 31 18
Não sabe 1 1 1 2 1 1 2 1 0 1 1
Melhorou 34 37 41 36 32 37 61 22 25 24 26 30 17
Piorou 33 31 27 33 36 32 14 43 37 38 37 28 40
Ficou como estava 33 31 32 31 32 31 25 34 37 38 36 42 42
Não sabe 1 1 0 0 0 1 1 1 1 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 3332 1084 307 283 1092 153 302 1248 357 603 134 99
Total Nos. absolutos 4580 3298 1115 291 292 1049 152 300 1282 350 638 132 102

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Na sua opinião, nos últimos meses, a situação econômica do país melhorou, piorou ou ficou como estava? E no seu caso pessoal, você acha que a situação econômica melhorou, piorou ou ficou como 
estava?

Situação econômica do país

Situação econômica do 
entrevistado

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Vai melhorar 62 60 58 66 52 62 64 65 65 66 65 58 64
Vai piorar 13 14 14 13 24 13 12 15 10 8 11 9 14
Vai ficar como está 16 17 19 14 17 16 14 16 16 17 14 24 13
Não sabe 9 8 9 7 7 10 10 4 9 9 9 9 9
Vai melhorar 70 71 69 79 59 72 78 75 66 71 62 69 65
Vai piorar 5 5 4 4 12 4 2 4 5 3 6 4 7
Vai ficar como está 21 20 23 15 25 18 15 18 25 21 28 25 23
Não sabe 4 4 4 2 3 5 4 4 5 5 5 3 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 3332 1084 307 283 1092 153 302 1248 357 603 134 99
Total Nos. absolutos 4580 3298 1115 291 292 1049 152 300 1282 350 638 132 102

Situação econômica do país

Situação econômica do 
entrevistado

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está? E no seu caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai 
piorar ou vai ficar como está?



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Mais do que o suficiente 20 21 23 22 18 19 38 10 17 19 16 29 12
O suficiente 56 58 61 55 64 56 54 52 53 42 57 59 59
Menos do que o suficiente 24 22 16 23 18 26 8 39 29 40 27 12 29
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 3332 1084 307 283 1092 153 302 1248 357 603 134 99
Total Nos. absolutos 4580 3298 1115 291 292 1049 152 300 1282 350 638 132 102

Pensando nos últimos meses, você diria que a quantidade de comida na sua casa para você e sua família foi:

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

RECEBE OU ALGUÉM DA CASA RECEBE 
ALGUM BENEFÍCIO 26 27 13 39 9 35 8 55 25 47 8 36 46

 Auxílio Brasil 26 26 13 38 9 35 8 54 25 46 7 34 46
 Vale Gás do governo federal 9 8 4 13 3 11 4 17 9 18 2 13 20
NÃO RECEBE NENHUM 74 73 87 61 91 65 92 45 75 53 92 64 54
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4580 3332 1084 307 283 1092 153 302 1248 357 603 134 99
Total Nos. absolutos 4580 3298 1115 291 292 1049 152 300 1282 350 638 132 102

Você ou alguém da sua casa recebe o ____

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Total da amostra
Data do campo: 25 a 27/10/2022

OCUPAÇÃO PRINCIPAL



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Já fez 18 18 14 21 35 15 18 23 18 18 11 17 24
Não fez e pretende 19 19 17 22 8 17 36 28 16 17 15 10 22
Não fez e não pretende 58 58 64 54 55 62 46 47 60 63 59 59 52
Não sabe 5 5 5 4 2 7 3 6 2 15 14 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 1183 875 137 118 26 378 12 163 308 164 44 46 46
Total Nos. absolutos 1077 790 143 105 20 335 10 145 287 147 46 37 45

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

As pessoas que recebem o Auxílio Brasil já podem fazer empréstimo consignado. Você ou a pessoa da sua casa que recebe o Auxílio Brasil fez esse empréstimo consignado? E pretende fazer?

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Entrevistados que recebem Auxílio Brasil
Data do campo: 25 a 27/10/2022



TOTAL

% PEA

Assalaria
do 

registrad
o

Assalaria
do sem 

pregistro

Funcioná
rio 

público

Autonom
o 

regular/pr
ofissional 
liberal/fre

e
Empresár

io

Desempr
egado 

(Procura 
emprego)

NÃO 
PEA

Dona de 
casa

Aposenta
do

 
Estudant

e

Desempr
egado 
(Não 

procura 
emprego)

Sim, está no CadÚnico 15 14 11 26 8 15 4 23 17 27 15 12 19
Não está 78 80 82 66 90 79 85 71 74 70 75 86 65
Não sabe 7 6 7 9 3 6 11 5 8 3 10 2 16
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 3397 2457 947 189 257 714 141 139 940 193 559 89 53
Total Nos. absolutos 3503 2508 972 186 272 714 142 155 995 203 592 95 57

Projeto: PO4124 - INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE
Base: Entrevistados que não recebem Auxílio Brasil
Data do campo: 25 a 27/10/2022

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Você está no CadÚnico?
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